

### Z československé republiky

**Za Václavem Hradeckým.** — Ve čtvrtek 24. dubna odešel nám navštívit dobrý bratr, jedna z obětí perzekucí činnosti rakouského militarismu. Václav Hradecký podlehl tuberkulóze ve věku 50 let ve všeobecné nemocnici, kam byl převezen po delším narmém léčení v sanatoriu na Pleši. Pohřeb jeho koná se dnes v sobotu o 3. hod. odp. z Palmovky na hřbitov libeňský. S jmenem bratra Hradeckého spojena je nezaroučená vzpomínka na začátky revolučního hnutí dělnického v Praze za války. Bylo to 30. května 1917, kdy krátce po poledni objevily se v karlínských ulicích dlouhé temné řady táhnoucí za naprostého ticha do Prahy. Dávno neviděl pražské ulice projev podobného rázu, neboť až do té doby směl u nás mluvit pouze ten, kdo byl "patriotem" — — Šlo to dělnictvo z karlínských a libeňských továren spontaně projeviti svůj souhlas s prohlášením českých spisovatelů a protestovat proti perzekuci našeho národa. Na staroměstském náměstí uspořádán tábor a první na stupních Husova pomníku promluvil br. Hradecký. Nehledanými slovy vyjádřil ohrožení, co tehdy cítil každý český člověk — odpor a hnus nad těmi, kteří vyvolali světové vraždění a uvrhli celou Evropu v otroctví militarismu. Když se davy rozcházel, zadržela se okna pražských ulic zase jednou po dlouhé době zpěvem naší slovanské hymny, jež byla tehdy zakázána pro svůj známý refrén "Rus je s námi atd." ... a na Staroměstském náměstí provolána poprvé slova M. Sarykovi. Byly to červánky nášeho osvobození. Od té chvíle pražské dělnictvo neustalo již ve svém úporném boji proti rakouskému militarismu a lze říci, že velký podíl na jeho oslabení mělo stávkové hnutí v municiích továrnách, organisované "dělnickou radou", jejíž zásluhou stávky neměly výhradně ráz projevů "hlašových", nýbrž i politických.

Bratr Hradecký krátce po prvé dělnické stávce 30. a 31. května 1917 byl spolu s druhým důvěrníkem, Mackem, povolán k okamžitému nastoupení služby vojenské, ačkoliv ani jeden ani druhý z nich nikdy vojáky nebyli. Bez ohledu na slabé zdraví posláni oba na těžkou a nebezpečnou práci při budování skalních úkrytů v první linii, vydané v šane střelbě italských děl. Netrvalo to ani týden a oba byli těžce raněni šrapnelem. Pomsta militarismu byla ukojena. — Hradecký vrátil se se zárodkem těžké plísní choroby, od které mu již nepomohl ani delší pobyt na Pleši.

Václav Hradecký, prostý dělník česko-moravské továrny, byl jedním z prvých, kteří dovedli ohrožené projeviti svůj vzor proti rakousko-německému absolutismu vojenskému a policejnímu v tak těžké době, kdy se každý bál jen hlesnouti. Dočkal se alespoň toho, že ideál, za nějž tolik našich bratrů prolilo svoji krev, došel svého splnění. Zemřel jako občan svobodné československé republiky. Čest buďž památce hrdiny rovného těm, kteří položili život za samostatnost svého národa na druhých bojištích Evropy. — České Slovo.

**Šnepp.** — Z Moskvy přijel do Prahy známý sokolský pracovník, spisovatel a učitel tělocviku na Rusi p. F. K. Šnepp. Cesta následkem dnešní události — boji ukrajinsko-bolshevikých a ukrajinsko-poljských a nepřítelství Poláků k Čechům — trvala přes Kijev a Krakov měsíc. Pan Šnepp bydlí v Praze.

**České kurzy jazykové zavedli ústečti Němci** ve svém kupeckém spolku. Dne 27. dubna byla evěněni ukončena. Ředitel poukázal na velkou důležitost znalosti české řeči v nynější době, zejména po stránce národní a vyzval o účastníky, — jejichž bylo tisíckrát na 200 — aby ve svém úsilí neochabli, nýbrž v příštím podzimním běhu v stejném počtu evěněni obnovili. Nejlepší úlohy v českém jazyku vypracované odměněny peněžními cenami.

**Nebezpečí nešťovic v Praze a předměstích.** — Z ministerstva pro veřejné zdravotnictví a tělesnou výchovu se sděluje: V severních Čechách, kde značná část obyvatele byla očkována za

kloněna, zahradily se za války nešťovic, a to velmi úporně, ohrožující též okolní krajiny. Také Praha nešťovala v tom směru zvlášt za ruchu demobilizačního zcela ušetřena.

**Úmrtí.** — Dne 21. dubna zemřel v Praze p. Josef Šebasta, ředitel státního ústavu ku vzdělání učitelů v Plzni a bývalý okresní školní inspektor v Praze. Pohřeb konal se na Olšany.

**Německé firmy pod vlajkou československou chtějí navázat styky s dohodou.** — Jak se nám píše z Paříže, pokouší se celá řada německých firm bývalého Rakouska pod rouškou československou navázat obchodní styky s dohodou, hlavně s Francií. Tak na př. před několika dny dostal jeden z nejlepších obchodních domů v Paříži dopis německé společnosti z Vídně, která se nyní vydává za československý podnik, ježto přeložila veškeré své dílny do území československého státu. Dříve nacházely se tyto dílny hlavně v U. hrách a ve Slezsku. Pařížský obchodní dům nedal se však dopřem oklamati a zaslal vídeňské firmě různé dopisy, ve kterých vyslojuje podivení nad rychlou přeměnou německé firmy. Připojil však souasně poznámku o trpělivých zkušenostech Francouzů s Prusky a Němci vůbec a konstatoval, že nepovažuje firmu ani tenkrát za českou, když ve svých dílnách zaměstnává české dělnictvo. Tato ležce snad postačila.

**K aféře Netušilové.** — Ačkoliv jest bývalý učitel a smutně pověstný komisionář V. Netušil již delší dobu ve vyšetřovací vazbě, vycházejí stále nové podrobnosti o zločinu jeho činnosti řetězové. ho obohodníka. Tak na příklad bylo zjištěno, že do zmíněného území v Čechách na úkor náš dovážel obilí již v r. 1914 a sice toutéž cestou přes Řetenice, jako nyní a z Kladna, kde mu pomáhali železniční úředníci. Tehdy činil to ještě na pravá osvědčení a patrně s vědomím tehdejší správy válečného obilního ústavu. Netušilův syn, absolvent obchodní školy, byl z vyšetřovací vazby propuštěn.

**Na cestě k nápravě naší měny.** — Rašinou mlýny melou bez ustání — jak píší české listy o činnosti českého ministra financí — ráz na ráz vydávána jsou nová nařízení, z nichž každé ukládá nový těžký úkol finanční správě a jejím dobrovolným pomocníkům, všemu občanstvu pak nové povinnosti a těžké omezení. A právem lze říci, že posud žádná diktatura nenašla občanstva tak poslušného a ochotného. Je to zjev radostný, neboť vidíme v něm projev obětavé lásky národa k vlastnímu státu.

**K volbám do Velké Prahy kandidují tyto strany:** nár. demokracie, soc. demokracie, československá, česká strana pokroková, agrární, strana lidová čili klerikální, strana živnostenská a obchodnická. "Svaz majitelů domů". Prvé tři strany mají ve všech v. lebních obvodech člena a náhradníka. Ostatní strany buď člena nebo náhradníka. Německé strany, a to jak sociální demokracie, tak strany měšťanské prohlásily, že do komisí volebních vysílají společně zástupce.

**Zrušení úřední němčiny u Pražské železářské společnosti.** — Z Prahy se oznamuje, že úřednictvo Pražské železářské společnosti zameštnané v závodech v Král. Dvoře a Staré Huti u Berouna, žádá zrušení němčiny, jak zřejmo z majového jejich projevu, který byl zaslán ředitelství závodu a jenz zní: "České úřednictvo Pražské železářské společnosti a železniž se strany českého úřednictva v úředním styku s německými kolegy může se pokládat pouze za laskavost, která tento přechod v úředních věšlech má ulehčiti."

**Americký konzulát v Praze.** — Konzul Wallace J. Young po svém příjezdu do Prahy stvořil ameri-

cký konzulát. Doprovází ho vicekonzul John L. Bouchal. Americký konzulát jest na svém dřívějším místě v Mikulášské třídě. Kapitán John Karasin, jenž zastupoval americkou mrovou komisi v republice Československé se sídlem v Praze, odjíždí příští týden do Paříže.

**Národní Listy píší:** Jednou velikou vadou, zděděnou z byrokratického Rakouska, trpí dosud všechna nařízení a vyhlášky: Nezarovitelnosti a nepopulárním slohem. Narikají si na to lidé inteligentní — jak by si nenafíkali prosti, téžce noviny slabikující! Ten, kdo vyhlásky píše, neumí je stylisovat tak, aby byly zeela jasny pro všechny vrstvy. Má to být šťávkový sloh, pochopitelný i dítěti. Co je platno, dovede-li dle vyhlásky deset procent vřeho obyvatele vyplnit správně přihlašky cenných papírů a vkladů, když devadesát procent napíše všemožné nesmysly! — Stál jsem chvíli před vyhláskou a poslouchal hovor žen. — "Tomu aby šert rozuměl! Prosim vás, co je to vlastně ta — valuta? Člověk to pořad slyší a neví, co je to?" — "No, co je ta? Valuta — hm, jak bych vám to řekl — no, valuta je valuta, to se nedá vysvětlit," povídá na to soused. — A tak to jde dál. Nezákladnější pojmy jsou většíně obecnstva cizí. Pochopitelná. Na školách se o tom nevykládalo, v novinách se člo všemožné jiné, jen ne hospodářská rubrika. Je tu velká mezera v základních vědomostech, zejména hlavních pojnů. Teba je odstraňovat, výchovou od dětství. Ale pro tu chvíli, kdy provádí se velká finanční reforma, nutno se jít s katedry dolů a mluvit lidově, srozumitelně, jako k zeela nevědomým. Asi tak, jako vykládat cizinci v městě cestu. Co by mu bylo platno, jmenovat mu ulice, kterými půjde, když si jména nezapamatuje? Ale jistě ví, co je to na pravo a na levo, ví, co je to první ulice v pravo, druhá v levo. Právě tak je nutno poučovati "cizince" v termínech, jež jsou známými sice jako obecda bankovním úředníku, ale naprosto neznámými jiným. Co času ušetřilo by se tak stům a tisícům lidí, kteří čekají spoustu hodin ve frontě, než přijde na ně řada, a pak jsou vráceni i se svými soupisy, poněvadž to neb ono jest špatné. Co vykládky ústníne a zdravotní ušetřilo by se i úředníkům, zapražným už měsíce v soupisných komisích a úředcích! Jest zajímavé, že na venkově jsou lidé praktičtější než u nás v Praze. V jednom městyse pozváno bylo o byvatelstvo na tři večery v týdnú do škol, a tam si v lavicích, dle předpisu na školní tabuli učiněného odborníkem přihlásky rovnou napsalo.

**Reforma pracovní doby.** — V Plzni zavedena jednoduchá doba pracovní od šesti ráno do dvou, se čtvrtihodinovou přestávkou, o níž je spor, má-li být placena, nebo má-li o tento čas čtvrt hodiny denně býti méně počítán. Tedy Plzeň stala se zkušebním kamenem této změny v životě dělníků. V Praze jest tato jednoduchá doba zavedena pouze u jedné firmy. V jiných velkých pražských kovoprůmyslových závodech bylo prozatím upuštěno od provedení přesto, že v některých závozech velkou většínou tato doba pracovní byla schválena, poněvadž nechce se činiti násilí těm, kteří ji odmítají. Jsme ale přesvědčeni, že dělnictvo veškeré samo bude žádati tuto změnu, poněvadž potřebuje její přínese sama doba. Dělnictvo toužící po vzdělání, po utužení svého zdraví, po delším pobytu na slunci, na čerstvém vzduchu, milerádo obětuje ty obřise počáteční, které každá změna sebou přináší za to krásné, které bude v tom, že každý den čsu od dvou hodin do večera bude moci nžiti k dobru. Jest zajímavé, že i továrníci dnes myslí, že by dělník nevydržel 8 hodin pracovati na jednu záprež, (ně jak požaduknuto, jest v Plzni přestávka čtvrtihodinná. V dobách hlubokého míru však se pracovalo denně 13 hodin po 20 neděli v letních měsících, to jest týdně 78 hodin. Dnes obnáší tato doba týdně 48 hodin, to jest ovíšem rozdíl. A tato námítka, že dříve se snad pracovalo méně proti dnešku, patří mezi stále zvyklými vzpomínkám,

totiž, že obyčejně chválíme to, co je dávno za námi, jakoby tenkrát byly nejlepší časy. Mnohým starším bratřím i sestřím zdá se dokonce, že za jejich mladých let bylo i lepší počasí, že slunce více hřálo a byly prudší mrazy. — Tedy mládí bychom jistě mnoho z nás chtěl znovu prožít, ale za starých poměrů jistě ne!

**Italie přeje si dobré styky s československou republikou.** — Crespí, zástupce Italie na mrové konferenci, prohlásil, že Italie si přeje pokračovati v dobrých stycích se Srsbckem, Polskem a Československem. Zejména tento poslední stát najde v Terstu vše, co by zajistilo pro jeho zboží Adriatickem. Rovněž Uhrami zajistíme výhodný podíl na přístavu rječkém. Na konec vyslovil Crespí přání, aby válečná nábrada patřící Itálii, byla rozvržena na všechny národy, které bývaly v roce 1914 Rakousko-Uherskem. Dr. Kramří vyslovil naději, že hranice mezi Československem a Uhrami budou upraveny podle přání delegace československé, což však nemá takové důležitosti pro existenci státu československého, jako otázka Těšínska, od jejíhož rozřešení záleží celé jeho budoucnost politická. Stejně důležitým pro nás, pravil, je přístav k moři. Na moři na severu nám stačí pásmo ve přístavech Hamburku a Štětíně, spoje no se zmezínarodnímí Labe. Pokud se týče přístupu k Adrii, do stalo se nám ujistění, že nám bude přiznána cesta přímá z Bratislavy do území jihoslovenského, aniž by bylo nutno dopravovati přes Vídeň. Vzájemné styky mezi Československem a Něm. Rakouskem budou záležeti na chování Rakouska. Budeme se stříci, abychom se nedostali do nesnadného dřívějšího postavení, majíce v rukou nejlepší zbraně, hlavně hospodářské.

**Obchodní smlouva československo-italská.** — Po tříměsíčním vyjednávání byla podešána 1. května v Římě provisorní obchodní dohoda mezi Itálií a československou republikou a to za Itálii státním poštajemníkem v zahraničním ministerstvu marčekem p. Borsarelli di Ripreddo a za československou republiku diplomatickým zástupcem dr. Lvem Borským. Dohota tato, uzavřená za účelem usnadnění oběhu a výměny zboží mezi oběma státy, potvrzuje praktickým provedením směřenou italsko-československou komisi se sídlem v Miláně a s odbočkou v Terstu. Předsedou jejím bude prezident obchodní komory v Miláně, jenž bude zároveň delegátem minister, oběhu a průmyslu, tak že lze doufati ve vydatné a co nejméně byrokratické vedení celé věci. Dále v komisi budou míti svého zástupce ministerstvo financí, ministerstvo státních drah a delegace vojenské dopravy. Dva zástupce československé jmenuje vláda republiky. Obchodní komise československo-italská bude zřízena v Praze. Komise zavádí běžný účet mezi oběma státy, z čehož již plyne, že veškeren obchod bude regulován oběma státy, anebo — pod kontrolou států, pokud jde o soukromé dodávky. Dohoda stanoví dále zavedení obchodních vláků mezi oběma zeměmi. První tři vlaky odjely již hned po podepsání dohody z Milána do Čech v prvních dnech měsíce května. O ustanovení komise uveřejnily italské noviny úřední komuniké, které obsárněji pojednává o účelu a organizaci. — "Blaze tomu, kdo nic nemá," vzdychali s přesvědčením čím dál tím upřímnějším nešťastní zabožanci při každém novém nařízení ministra financel. Rádi by té reпублиce něco již obětováli, ale přiznat všechno na groš — proti tomu bouří se celá jejich utrápená papírka a nějaké to zlato zachránit před tisíceramenným fikálním polyperem — ale běda! Každý den přináší nové překvapení, síť se zvolna, ale jistě zatahuje a mnohá rybka, která se již viděla na svobodě, zasechá v oku všechny své zlaté šupinky. — Právě zděšen v kuznici, milovnicku cícízí valut a papírů zptsohále jistě zpráva, že zveřejlav ministr táz se dokonce i přišezné bankovních úředníků, komu dopomáhali k získávání zamlžených roztomilých věcí. Jest na snadě, že nyní v

horlivosti vlastenců pospíší přiznati se ke všemu. Pozdě, ale — přece!

**Kufry polských židů v Čechách.** — Dne 30. dubna před 1. hod. odpoledne zadrženi byli před severozápadním nádražím v Praze dva polští židé, kteří pracně nasadili do kočáru s objemnými kufry a kočmu přikazovali, aby je odvezl do hotelu u "Modré hvězdy". Židžence áradu pro potírání lichvy Adámek vyzval je, aby mu sdělili obsah kufřů, ale na místo odpovědi dat se jeden na útek, druhý byl zadržén a odevzán policejnímu inspektoru Černákoví, který s ním zůstal u kočáru. Zatím chycen byl prehajčej a přiveden zpět. Oba židé doneseni otevířti kufry, které obsahovaly za 60.000 korun bankovek a značné množství zlatých peněz. Úžasu, který se zmocnil oběhnavšilo se obecnstva, použili oba cizinci, popadli dva menší kufry a zmizeli beze stopy. Oba kufry dopraveny na policii.

**Maďaroni a židé chtějí si slovenstit již svoje jména.** — Dalo se očekávat, že vzor Maďarů nebude trvat dlouho. Za pár let budou z Maďarů zeela dobří Slováci, jejich děti zapomenou maďarsky. Měně nás těší rostoucí přichýlost židů k československé republice. Do slovenského ministerstva přicházi denně mnoho proseb, v nichž se žádá o přeměnu rodinného jména. Jsou to po většíně jména pomadařstěná, jejich nositelé chtějí se navrátit k původním svým slovenským jménům. Co se týče židů, doporučovalo by se jen dovolit jim navrátiti se k původním jejich jménům maďarským. Jak známo, měli maďarští židé vesměs pinozvučná, pyaná maďarská jména.

**Probuzení Čechů vídeňských.** — Československá menšina dolnorakouská ve Vídni, čítající pól milionu našich bratrů, probuzí se nyní k národnímu životu, tak, jako v Čechách nastalo obrození v letech čtyřicátých. Všude jeví se živý ruch, úvedomění roste, ale tím také stoupají potřeby menšiny. Bude třeba zříditi zde řadu škol obecných nejen ve Vídni, ale i po venkově u Vídně, kde jsou obec s československou většínou. Touto všechnu práci kulturní a školskou řídí spolek "Komenský" ve Vídni.

**Kocian odjel do ciziny.** — Ministr Kocian uspořádal na rozloučenou s pražským obyvatelem před svým odjezdem do ciziny v neděli velikonoční 20. dubna ve Smetanově síni Obecního domu velký populární lidový koncert.

**MORSE BLUFF, NEBR.**

Dne 4. června 1919.  
Sbrka pro "Pomocný odbor Č. N. S." ve prospěch válečných sirotků v Čechách, vynesla zde celkem \$626.50. Z obnosu toho bylo vyplaceno za tisk a kolky \$4.50, takže čistý výtěžek činil \$622.00, kterážto částka byla zaslána Krajskému výboru Č. N. S. v Omaze.

**To bude obrázku!**

New York, 14. června.—Transportem "Leviathan" přivezeno bylo do přístavu zdejšího 107 mil filmů pro divadla s pohyblivými obrázky, jež vzaty byly vládními fotografy, doprovázejícími americké vojsko do Evropy a s nimi tam dělícími. Filmy tyto budou rozloženy a rozslány po celé zemi.

**Holandsko proti blokádě Německa**

Paříž, 14. června. — Holandská vláda oznámila úředně mrové konferenci, že nebude se nikterak podlíeti na zosřněni a zavedení blokady Německa v tom případě, že by Německo mrovou smlouvu nepodepsalo.

**\$475 za akr**

Laurel, Nebr., 14. června. — Zvěřil občan W. C. Peck prodal třechto dnů 40-akrovou farmičku svojí poblíže tohoto místa L. D. Bruggemanovi jenž za každý akr zaplatil \$475. Pozemek ten není právě v tom nejlepšímu stavu zvelevení a není na něm ani obydlí.

**MALÝ OZNAMOVATEL.**

100-akrová farma v české osadě 3 1/2 míle od Bruno, Nebr. a 1 1/2 míle od David City. Nové stavby, dobrá země, plodná, hajnat vodí. — Cena \$125 akr. 272 akrů, 3 míle od Eidsbom, Nebr., Butler Co., 235 akrů vzdálen, ostatní pastvina a louka. Rovněž cesta do města. — Cena \$125 akr.

180 akrů, 5 mil od David City, v ústí H Oak Creek, 3/2 míle do školy a koutě, Polaha rovna. — \$235 akr.

O podrobnosti pište český nebo anglicky na Burety Investment Co., J. A. Kuznick, David City, Nebr. — Advertisement T47-2e.

**TRI PĚKNÉ DOJNÉ KRÁVY** na oteleu má na prodej Václav Boutin, 312 sí 43 a Graver ulice. Jedle na konce "Park West" káry. Telefon: Walnut 4260.—Advertisement 223-4p—T48 1p

**NA PRODEJ** — 40 akrů dobrého pozemku, 1 1/2 a pól míle od dráky a města a 1/2 míle vzdálený měst ve Wisconsinu, v okresu Douglas. Pro případ výmoutí s ním mátský majetek. Další sděli majitel p. Alois Dvořák, 6248 žitní 16. ulice, South Omaha, Nebr.—Adv. T48 2c

**PŘIJME SE** franziský dělník, který se vzdá v porážení a děláni území. — Dobry plat, stála práce. Pište na adresu: SANITARY MEAT MARKET, Sargent, Neb.—Adv. 2245p T48 1p

**ČESKÝ ODBORNÍK** oči — uší — nosu a hrdla 16. A FARNAM ULICE, OMAHA, NEB. Léči bote uvedené orgány **DR. J. J. WARTA** 1223-24 First National Bank Bldg.

**PRODA SE** dobrá, 40-akrová farma, jednu a pól míle od Wahoo, Neb.; dobrá půda, obstojné stavby a jiná zvelebení. Právě místo pro osobu, jež si přeje býti poblíže školy, za příčinou vzdělání dětí svých. O bližší podrobnosti dopište si na: T. W. PORTER, Wahoo, Neb. T-46-2

**NA PRODEJ**  
**PRODÁ SE** dobrá, 40-akrová farma, jednu a pól míle od Wahoo, Neb.; dobrá půda, obstojné stavby a jiná zvelebení. Právě místo pro osobu, jež si přeje býti poblíže školy, za příčinou vzdělání dětí svých. O bližší podrobnosti dopište si na: T. W. PORTER, Wahoo, Neb. T-46-2

**ČESKÝ ODBORNÍK** oči — uší — nosu a hrdla 16. A FARNAM ULICE, OMAHA, NEB. Léči bote uvedené orgány **DR. J. J. WARTA** 1223-24 First National Bank Bldg.

**PROBUZENÍ ČECHŮ VÍDEŇSKÝCH.** Československá menšina dolnorakouská ve Vídni, čítající pól milionu našich bratrů, probuzí se nyní k národnímu životu, tak, jako v Čechách nastalo obrození v letech čtyřicátých. Všude jeví se živý ruch, úvedomění roste, ale tím také stoupají potřeby menšiny. Bude třeba zříditi zde řadu škol obecných nejen ve Vídni, ale i po venkově u Vídně, kde jsou obec s československou většínou. Touto všechnu práci kulturní a školskou řídí spolek "Komenský" ve Vídni.

**Kocian odjel do ciziny.** — Ministr Kocian uspořádal na rozloučenou s pražským obyvatelem před svým odjezdem do ciziny v neděli velikonoční 20. dubna ve Smetanově síni Obecního domu velký populární lidový koncert.

**MORSE BLUFF, NEBR.**  
Dne 4. června 1919.  
Sbrka pro "Pomocný odbor Č. N. S." ve prospěch válečných sirotků v Čechách, vynesla zde celkem \$626.50. Z obnosu toho bylo vyplaceno za tisk a kolky \$4.50, takže čistý výtěžek činil \$622.00, kterážto částka byla zaslána Krajskému výboru Č. N. S. v Omaze.

**To bude obrázku!**

New York, 14. června.—Transportem "Leviathan" přivezeno bylo do přístavu zdejšího 107 mil filmů pro divadla s pohyblivými obrázky, jež vzaty byly vládními fotografy, doprovázejícími americké vojsko do Evropy a s nimi tam dělícími. Filmy tyto budou rozloženy a rozslány po celé zemi.

**Holandsko proti blokádě Německa**

Paříž, 14. června. — Holandská vláda oznámila úředně mrové konferenci, že nebude se nikterak podlíeti na zosřněni a zavedení blokady Německa v tom případě, že by Německo mrovou smlouvu nepodepsalo.

**\$475 za akr**

Laurel, Nebr., 14. června. — Zvěřil občan W. C. Peck prodal třechto dnů 40-akrovou farmičku svojí poblíže tohoto místa L. D. Bruggemanovi jenž za každý akr zaplatil \$475. Pozemek ten není právě v tom nejlepšímu stavu zvelevení a není na něm ani obydlí.

**Tajemství sládka**  
**JAK LEE SI VYROBITI PIVO, LIKÉRY A VÍNO DOMA**  
Přes 200 návodu, sebranych ZKUSENÝM MISTREM SLADOVNICKÝM. — Všecky snadné k udělení. Potřebné látky možno zakoupiti v každé lékárně. Nevyžadují žádných aparátů, nebo jiných potřeb lihovarnických nebo pivovarnických. Jeden dolar vám tuto obdivuhodnou knížku přinese.

**OMAHA EXTRACT CO.,** Box 234, Omaha, Neb.

**Pomocné oddělení v nemocnici sv. Josefa.**

Nemocnice sv. Josefa zřídila oddělen, kde nemocným a méně zámožným nemocným, mimo nemocnici, poskytuje se lékářská ruda a ošetření buř zdarma, neb za velice nízký poplatek. Podobné bude založeno i s případy porodními. Ordinuje se od 2 do 4 hodin odpoledne. — Vchod do tohoto oddělení jest na jihu straně nemocnice.

**Historická lod' do výslužby**  
Bremerton, Wash., 14. června. — Stará americká historická bitevecnice "Oregon," která za války americko-španělské podnikla se zdarem tehdy úzas budičem cestu z pacifického pobřeží kolem střední a jižní Ameriky do vod atlantických, dána byla věra ve vládní loděnici Puget Sound do naprosto výslužby. Nynější kapitán její, W. T. Parrant, odeběře se po křižníku "Marblehead" do Alasky a většina posádky "Oregonu" odejela v zápětí do loděnice Maro Island u San Francisco.

**Padesát centů na hodinu**

Lincoln, Nebr., 14. června. — Na sděží farmerských organizací zde v právě minulých dnech odhývan, usneseno bylo platiti letošním dělníkům o žních následující mzdu: Kupkům a nahazovačům 50 centů na hodinu a zkuleným, obratným stohovačům 60 centů za hodinu při desíti-hodinové denní době pracovní. Výše mzdy nezkušených a obyčejných pomahačů má býti stanovena dohodnutím se dělníka se zaměstnavatelem.